

“红色代办队”，打造高效贴心的政务服务新模式



红色代办队队伍

为深入推进“放管服”改革，进一步优化政务服务环境，助力井冈山实现“红色最红、绿色最绿、脱贫最好，在全面小康征程中实现高质量跨越发展”的“三最一跨”奋斗目标，近年来，井冈山市行政服务中心继承井冈山斗争时期红军为服务群众成立“耕田队”等做法，挑选政治觉悟高、责任心强、业务熟练的党员，创新组建了“红色代办队”，变“坐等群众上门服务”为“走到群众身边服务”，着力打造高效贴心的政务服务新模式。

“红色代办队”秉承“弘扬井冈山精神和志愿服务精神，落实‘一次不跑’、‘只跑一次’，真情服务企业与群众”的宗旨，以志愿服务的形式，按照“自愿委托、无偿代办、便民高效”的原则，构建绿色通道，为重点企业重点项目、困难群众和军人、优抚对象等提供暖心贴心的政务服务。代办队是井冈山市行政服务中心向外、向下延伸的“触角”，一支代办队就是一个流动的服务中心。

“红色代办队”具体提供以下代办服务：全程协办重点企业、重点项目、乡村旅游、农业开发等所涉及的企业注册登记、工程项目报建等事项，助力投资创业和乡村振兴；全心代办贫困户、残疾人、孤寡老人、重病患者所需办理的医疗保险、医疗报销、补助申请、不动产登记等事项，助力脱贫攻坚；全力帮办军人、优抚对象所需办理的有关事项，落实拥军优抚政策；全权代理企业、群众的证照及办事材料的领取和邮寄，落实“最多跑一次”政策；其他有代办需要经认定可提供代办服务的。

2019年3月，井冈山市大陇镇为进一步巩固脱贫成果，引进一旅游企业，吸纳当地贫困户及部分村民为公司股东，带领帮助村民脱贫致富。但当事人不懂如何在网上办理股权变更相关程序，且众多股东无法一一赶到现场签字确认，企业陷入两难境地。了解情况后，“红色代办队”主动与企业负责人取得联系，利用双休日时间驱车60余公里赶往企业所在地，指导该企业完善相关登记资料，找齐在家的所有股东签字盖章，对身处外地赶不回来的股东，通过

视频对其投资行为进行确认，于当日就为该企业办结了股权变更手续。

2018年7月，来井冈山市投资建设的一一新能源、三三科技、九九光电三家电子信息企业的深圳客商王臣先生、周奕先生、黄新先生需到行政服务中心办理企业营业执照，“红色代办队”主动为他们提供全程代办服务，仅用1个工作日就为他们办齐了有关手续，拿到营业执照的3位客商对“红色代办队”周到的服务赞不绝口。

“红色代办队”的组建和运行是井冈山市在“放管服”改革中的积极探索和创新，是全心全意服务群众的好做法。自组建和运行以来，已累计为企业和群众提供代办服务300余次，大大增强了企业和群众在办事创业方面的获得感和幸福感，受到企业和群众的高度肯定。

(井冈山市行政服务中心 张继平 张一柔)

井冈山市：扎实推进“放管服”改革各项工作

近年来，井冈山市深入贯彻落实国务院、省、市“放管服”改革决策部署，扎实推进“放管服”改革各项工作。

据了解，井冈山市政务服务事项数5367项，其中行政处罚清单3632项，行政许可500项，公共服务282项，其他行政权力347项，均已按照省、市部署和要求完成网上录入审核工作。

有关数据显示，井冈山市“一次不跑”“只跑一次”的依申请类政务服务事项数分别为369项、966项，占依申请类事项的比例为95.76%。2019年1至12月，“一次不跑”办件量153664件，“只跑一次”办件量256408件。截至2019年底，除对场地有特殊要求的事项，依申请类政务服务事项已全部进驻政务服务大厅，完成政务服务事项进驻综合性实体政务大厅“应进必进”的工作任务，基本实现“只进一扇门、办结所有事”目标。

井冈山市行政服务中心有关人士介绍，该市已建设“一窗式”综合服务系统、网上审批系统、政务服务事项管理系统，系统均运行正常。在行政服务中心一楼建立了24小时自助服务大厅和中介服务超市，自

助服务大厅拥有8台自助终端，分别应用于医保查询、公积金查询、不动产登记、企业登记等。

该市聚焦与群众生活密切相关的事项，逐项梳理办事需要的证照、证明等，实现“赣服通”井冈山市分厅于2019年8月2日上线，目前已部署上线了77个本地政务服务事项，超额完成省里要求的年底前“赣服通”县级分厅上线并实现20个本地事项“掌上办理”的任务目标。

同时，该市以实现企业和群众在非工作时间也能办事、办成事为目标，自2018年12月25日开始，在不动产、房产、税务、医保、市监等办事高频窗口，实行工作日午间、双休日及节假日照常提供服务。截至2019年12月31日，累计为企业和群众提供延时错时和预约服务1169件。从2019年11月11日起，中心还进一步调整优化工作时间，将上午上班时间提前半小时，延长向企业和群众服务时间。

为让企业和群众在办事方面有更多获得感、幸福感，该市行政服务中心继承井冈山斗争时期红军为服务群众成立“耕田队”

等做法，挑选政治觉悟高、责任心强、业务熟练的党员，创新组建了“红色代办队”。代办队以志愿服务的形式，变“坐等群众上门服务”为“走到群众身边服务”，为重点企业重点项目、困难群众和优抚对象等提供暖心贴心的政务服务。“红色代办队”自组建以来，已累计为企业和群众提供代办服务300余次。

该市还不断创新监管方式，完善监督机制，积极推进“互联网+监管”工作。行政服务中心会同司法部门组织开展行政执法检查单位“双随机一公开”监管平台系统进行操作培训，并严格组织实施行政检查。目前，平台上共归集470名执法人员，6390个执法抽查对象，390个案件信息。督促各行政执法部门通过信息平台移送案件，促进行政执法部门、公安部门、检察机关形成责任明确、程序规范的“两法衔接”工作机制。同时，按照“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的原则，做好“互联网+监管”系统监管事项目录清单和监管事项检查实施清单录入工作。

值得注意的是，该市充分利用“信用井



不动产窗口为群众提供延时服务

冈山”专栏效应，建立红黑榜奖惩制度，推动信用信息公开查询和联动共享。通过井冈山市人民法院公布诚信红黑榜信息，通过官网、微信公众号等线上媒体宣传执行典型案例、执行新举措，发布了一批失信被执行人名单，通过“信用吉安”网站和井冈山市政府网站定期发布“红黑名单”，并在政务服务大厅等窗口持续公开“红黑名单”，营造诚信人人崇信、失信败德人人谴责的良好社会风尚。(井冈山市行政服务中心 张梅英 邱晓玲)

不动产交易、登记、纳税“一窗受理”，你体验过吗？



不动产登记中心窗口工作人员上门服务

“一窗式”受理 让服务更到位

“现在不动产登记的办事效率太高了，以前至少要一个礼拜的时间，现在3天就办

完了，而且还主动给我打电话通知我去领取不动产权证，不得不说，这服务太贴心了！”井冈山市民张先生在拿到不动产权证时激动地说。他还表示，这次到中心去办事，发现窗口都变成了“一窗式”受理窗口，不用再像从前跑来跑去，还找不到服务窗口。

记者了解到，井冈山市不动产登记在不动产交易、登记联合受理窗口的基础上，将不动产登记和税务窗口进行了整合，建立了不动产交易、登记、纳税“一窗式”受理窗口。

“只收一套”材料 让群众更省心

“以前群众在办理不动产登记和纳税时重复排队、重复提交材料的现象十分常

见。”在井冈山市行政服务中心，不动产登记中心窗口工作人员对记者如是说到，“现如今窗口实现了不动产交易、登记、纳税‘一窗受理’，申报材料由原先的房管、国土、税务‘各收一套’变为‘只收一套’，进一步提升了不动产交易、登记服务工作效能，群众也十分满意。”

针对性创新服务 让服务更快捷

井冈山市不动产登记中心有关负责人告诉记者：“为了给群众办实事，办好事，我们中心的同志非常积极主动，在工作中不断去拓展不动产登记办证的服务方式。”

上门服务、绿色通道、远程视频面签等都是井冈山市不动

产登记中心的特色便民举措，该中心还优先为军人、老幼病残孕、重点项目、实体企业、小微企业等提供快捷服务。有时考虑到特殊群体的实际需求，中心也最大限度地为其提供便利，针对性地开展上门服务。

井冈山市不动产登记中心有关负责人表示，将继续深化“放管服”改革工作力度，对不动产登记全流程再次优化完善，精简登记申请材料，优化提升“一窗受理，并行办理”模式，不断提高服务质量，切实让办事群众和企业感受到办事程序简、时间短、服务优。

(井冈山市行政服务中心 邱智良 曾凡欢)

